

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

20 мая 2012 г.

ОИ/002851



## Экспертное заключение

### **Корыто.**

*Время изготовления:*

*первая половина XX в.*

*Материалы: дерево.*

*Размер: 12,0×53,5×21,5 см.*

*Владелец: частное собрание*

**Корыто** — открытая продолговатая ёмкость. Изначально изготавливалась из дерева: половинку расколотого бревёшка, отделяли и выдалбливали с плоской стороны; корыта бывают: «ветловые», «липовые», «осиновые». В 19 веке начали делать металлические корыта, однако и деревянные продолжали использоваться в крестьянских хозяйствах.

На Руси корыто известно с X века, об этом свидетельствуют археологические находки Великого Новгорода, Старой Лядоги и иных мест, где в земле хорошо сохраняется дерево.

Использовали по-разному, как любую ёмкость: для сбора урожая яблок, капусты и т. д., для заготовки солений, для стирки, купания, для остуживания пива, сула при пивоварении, в них месят хлеб и из них кормят скот и птицу (водопойное, кормовое корыто).

По внешнему виду и состоянию материалов временем изготовления корыта можно считать первую половину XX в.

**Корыто является предметом антиквариата и обладает исторической ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

